

高考启幕

愿你合上笔盖的瞬间 有着侠客收剑入鞘的骄傲



十二年寒窗磨一剑

全省 98.38 万考生今上考场

高等学校招生全国统一考试合水考区



昨日下午,为民中学考点,看完考场学生走出考场 记者 马健 图

2018年高考如期而至 各考点准备工作就绪

本报讯(记者 赵文静)5日至6日,郑州市国家教育统一招生考试委员会主任、副市长刘东带领市教育局、市招办等有关部门负责人,视察我市各高考考点准备工作情况。

刘东一行先后来到郑州市106中学、郑州市第三中学、郑州市回民中学、河南省实验中学、郑州师范学院、郑州工程技术学院等考点,详细了解各考点各项准备工作、人员安排及周边环境整治等情况。

刘东表示,高考关系国家选拔培养人才,关系千家万户切身利益,是全社会高度关注的一项重要工作。各相关单位要切实增强责任感,把各项准备工作做得更加扎实有效;要加强安全防范,把平安高考摆在重中之重的位置,加强动态监控,细化应急预案,消除各类隐患;要加强监管,严肃考场纪律,切实做到考试公平、考风严明,营造公平的竞争环境;要优化服务,积极搭建社会公益助考服务平台,向考生发送公开信、鼓励短信,对残疾等身体特殊考生提供便利,营造温馨的考试环境,确保我市高考平稳、顺利进行,让考生安心、家长放心、社会满意。

准备充分 “无声入场”演练顺利

本报讯(记者 张竞映)今天高考开始,为确保每位考生都能顺利通过检查“无声入场”,昨日下午,全省859个标准化考点为考生开放。记者走进郑州市第四十七中学考点,实地探访考生现场演练。

“姑娘,你扎头发的皮筋上有金属,明天考试注意不要戴。”

“同学,你的运动服拉链上有金属,需要更换衣服……”

下午3时30分,郑州市第四十七中学考点理综88号考场,前往踩点的考生正在排队入场。核对待考证、身份证,按照操作规范用金属探测仪对考生从头发、耳朵,到衣物、鞋子,进行全面细致地检查。针对个别考生出现的细节问题,老师逐一进行提醒、纠正。

“从实地演练情况看,我省各高中学校针对考生考前培训和教育比较到位,准备比较充分。截至下午3时40分,演练总体比较顺利。”四十七中考点副主考栗红涛说。

本报讯(记者 张竞映)又是一年高考时,带着憧憬,带着梦想,今日,全省98.38万余考生将上“战场”。

阵容强大:98.38万名考生迎战高考
统计显示,全国高考报名考生975万人。今日,河南将有98.38万名考生迎战高考,其中,全国统考77.94万人,对口招生9.45

万人,专升本10.99万人。今年,全省共设859个标准化考点,34481个考场,超15万考务工作人员为高考保驾护航,助力平安高考。

人性化高考:考点均设服务“四处”

打造人性化高考,今年,全省各考点内均设置“四处”,即咨询处、机动车停放处、自行车停放处、茶水供应处,为家长送考停放车辆、饮水等提供方便。同时配备医务室,安排医生以及必要的药品和器械,以防考生出现应急情况。考场附近均设有男女更衣室,便于考生就近更换衣服。

诚信高考:考生失信记入诚信档案

与往年不同,为教育考生增强诚信意识、履行志愿约定,我省规定,2018年高考,对于在普通高校招生录取中不履行志愿约定的失信考生,当批次录取电子档案停止运转;对录取后不入学实际就读等造成招生计划浪费的,2019年再次报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量,在实行平行志愿的各批次,允许其填报志愿的学校数不超过2个。考生失信事实将记入其个人诚信档案。

下一站,开启新的人生

——致2018年高考生

承载。若干年后再回首,也许你会感叹“奋斗的日子真美”,而关于高考本身,或许只是一段“曾经”,越过山丘才是真正的人生。

人生是一场更漫长的考试。求学、求职、成家、立业,大考如约而来,小考不期而至。纵一路过关斩将也可能功败垂成,哪怕山重水复也终将柳暗花明。无论是伍子胥的昭关,还是诸葛亮的祁山,再难的经历也不过是丰满人生的一个注脚。因此,把高考看作终点,你的人生将过早失去方向,将它视为中转,生命会在努力中愈发铿锵。

我们身处一个伟大的时代,选择日渐多样,机会精彩纷呈。把握精彩人生,每一场考试都有机会;创造不可限量的未来,需要珍惜每一分当下。如果说以前的高考可

以决定你今后是穿草鞋还是皮鞋,那么今天的时代给了我们更多选择,我们有理由相信,机会终会眷顾那些在人生道路上不断进取的人们,哪怕他打着赤脚。

因此,亲爱的同学,请轻装上阵。在全力以赴追逐梦想的同时,保持平和宁静的心境。你不畏前路、披荆斩棘的身影令人赞叹,你自信坦然、淡定从容的心态令人欣慰。人生路上,历练精神,完善自我,努力的人生不一定总有掌声,奋进青春却都值得喝彩。

不好高骛远,不畏缩不前;不羁于过往,不忧惧将来。希望你步入考场从容面对,用最靓丽答案为青春作注;祝愿你在下一段旅途上,总能与更好的自己相伴。

新华时评

旭日初升,975万考生将奔赴考场,为青春和梦想奋力一搏。你是其中一员。相信对于这场大考,你有一千个理由兴奋紧张,你也有一千个理由憧憬期待,因为这意味着你的人生将开启下一段无限可能。

对你而言,高考是真正的成人礼,将不服输的青春装进年轻的胸膛;高考是一些机会的入场券,它令高配的人生成为可能;高考更是一种朴素的信仰,它使人们相信,寒门也可以出贵子,努力就有希望,耕耘成就梦想。

这样一场考试的重要性不言而喻,但它却远不是人生的全部。人生的道路何止万千,任何一段旅途不能描绘它的全部,正如分数不能诠释你们的才华与能力,青春飞扬和凌云壮志更不是几页试卷可以悉数